



“胡塞武装能击沉一艘美国航母吗?”这是美国媒体在当地时间3月16日提的问题。

过去一年中,美国和也门胡塞武装相互袭击,后者多次宣称打击了美国航母,美军中央司令部于17日表示,美军正在继续打击也门胡塞武装,前一天,白宫在社交媒体还发布了总统特朗普远程观看美军行动的照片,国防部长赫格塞思说美军将持续对胡塞武装进行空袭。胡塞武装16日发表声明说,美军对也门的空袭已造成53人死亡,另有98人受伤。

胡塞武装究竟能否击中甚至击沉一艘美国航母?这一问题不时见诸报端,甚至“美国版知乎”Quora上都有不少网民热议。

“也门不会退缩” 24小时内两次袭击美航母 “胡塞武装能击沉一艘美国航母吗?”



也门萨那民众集会抗议美军空袭。(新华社发)

武装的“巴勒斯坦2”型高超音速导弹射程可达2150公里,具有高机动性,能避开强大的防空系统。

而且按照美方说法,胡塞武装还获得伊朗支持。

此外,胡塞武装目前控制着也门约三分之一领土和七八成人口,占据着首都萨那和红海重要港口城市荷台达。胡塞武装控制区还涵盖也门约三分之二的红海沿岸,其控制力辐射至在全球航运中具有重要战略地位的曼德海峡。

航母难打沉,却会被“撞破”

胡塞武装多次宣称打击了美国航母,而美方回应称,或者并不存在针对航母的攻击,或者攻击失败,胡塞武装的导弹和无人机要么被美军武器拦截,要么落入海中。

美国“1945”网站的国防专栏作家艾萨克·塞茨在文章中介绍,美国航母不仅自身有防御武器,而且有军舰护航,攻击航母的武器需突破多层防御。美国航母打击群有强大的态势感知能力,“宙斯盾”防空系统能同时探测大批来袭目标,而且配备各种射程的防空导弹和速射近防炮,还能采用电子干扰和发射各种诱饵弹。

多家媒体援引美国军方人士的说法,胡塞武装16日攻击“杜鲁门”号航母编队时,12小时内发射11架攻击无人机和至少1枚导弹;无人机未及靠近“杜鲁门”号便被击落,其中10架被美空军战斗机击落,1架被海军战斗机击落;1枚导弹落入远离美舰船的海中。

西班牙《世界报》曾评论说,胡塞武装对美航母的袭击可能不会影响航母继续正常部署,但重要的是心理上的打击。正如美国海军少将马克·米格斯去年8月所说,“胡塞武装只需要击中一次”。

虽然导弹和无人机不易突破美国航母的防御圈,但航母可能被“撞破”。

今年2月12日深夜,“杜鲁门”号航母就在埃及苏伊士运河附近被一艘普通商船撞上,舰体受损,停靠希腊苏达湾港口检查和维修。

大约一周后,美国媒体报道,“杜鲁门”号舰长戴夫·斯诺登被撤职,原因是上级对“其指挥能力失去信心”。

据报道,美方此轮重点打击胡塞武装的雷达、防空、导弹和无人机系统,宣称目的是“打通红海航道”。胡塞武装方面指责美军实施空袭犯下“战争罪行”,并表示已准备好“以升级反制升级”。联合国秘书长古特雷斯呼吁美国也和也门胡塞武装“保持最大限度的克制,停止一切军事行动”。

□综合新华社 中新社

打航母,胡塞武装“孜孜不倦”

据武装冲突地点与事件数据库项目统计,2023年10月巴以冲突升级以来,胡塞武装对往来红海的军舰、商船、以色列目标和其他目标发动136次打击,击沉2艘船只。

其中以美国航母等军舰为目标的袭击包括:

2024年5月31日,胡塞武装宣称向“艾森豪威尔”号航母发射一枚导弹。

2024年6月22日,胡塞武装称使用导弹在红海袭击了“艾森豪威尔”号航母,“成功达成目标”。

2024年11月12日,胡塞武装称用无人机和弹道导弹袭击了在阿拉伯海上的“林肯”号航母和红海上的2艘驱逐舰。

2024年12月22日,胡塞武装称以“杜鲁门”号航母及其护航舰只为目标,发射了8枚导弹和17架无人机,并击落一架“试图拦截我们导弹和无人机”的美海军F/A-18战斗机,“迫使敌机从也门领空撤退”。

2025年1月11日,胡塞武装称过去24小时使用巡航导弹和无人机对位于红海北部的“杜鲁门”号航母发动新一轮打击,共持续9小时,“成功实现目标并迫使航母逃离”。

24小时内两次袭击美航母

据法新社报道,当地时间17日,在特朗普下令袭击也门胡塞武装后,数万名民众在也门首都萨那举行大规模集会,抗议美军对也门境内胡塞武装目标进行空袭。

据报道,当天,在也门首都萨那,许

多人挥舞着突击步枪、匕首举行示威。有人高喊,“也门绝不会退缩——我们反抗美国人。”

据报道,当地时间16日晚,也门胡塞武装军事发言人叶海亚·萨雷亚称,胡塞武装再次袭击了位于红海北部的美国“哈里·杜鲁门”号航空母舰和其舰队,袭击过程使用了导弹和无人机。这是过去24小时以内,胡塞武装第二次袭击同一艘美军航母。

萨雷亚称,胡塞武装成功挫败了美国对也门的袭击,在胡塞武装向“杜鲁门”号航母发起导弹和无人机袭击后,多架已起飞并计划空袭也门的美军战斗机被迫返航。

萨雷亚还表示,胡塞武装将把所有位于红海和阿拉伯海的美军军舰作为其袭击目标,并继续对以色列船只采取封锁行动。

胡塞武装为何能打航母

胡塞武装究竟有何实力,能与美国航母编队“硬刚”?

多渠道公布的报告显示,胡塞武装从2014年9月攻占萨那并迫使也门政府迁至南部亚丁至今,军力迅速壮大,完成了从游击队到正规军的转型。

联合国有关报告数据显示,胡塞武装现有作战人员超过35万。但美国五角大楼评估,胡塞武装战斗人员超过80万,其装备包括数千计的坦克、装甲车、自行火炮及数百架各型战机和武装直升机。

胡塞武装在其控制的媒体上声称拥有多种类型的先进无人机和多个系列的导弹,其中包括“雅法”远程多用途无人机。该无人机配备高爆炸头,能躲避雷达探测,具有较强突防能力。此外,胡塞